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Gróf A p p o n y i Albert karácsonyi 

czikkelye még mindig foglalkoztatja az 
összes kedélyeket. Sehol sínesének tisztá­
ban a felől, minő siker fogja kisérni a 
béke akcziót, ama tünetek azonban, me­
lyek a békeczikkely kíséretében mindenütt 
felmerültek, bőséges anyagot nyújtanak 
arra nézve, hogy az Ígért eredmény felől 
tisztába jöhessünk. Gróf Apponyi, „a kúria 
bíráskodásáról választási ügyekben“ szóló 
törvényjavaslat beterjesztését követte és 
ettől tette függővé az évezredes ünnepsé­
gek békés megülését. Még mielőtt a m i- 
niszterelnök erre a békeajánlatra 
választ adhatott volna, az összes ellenzéki 
lapok tisztában voltak azzal, hogy ennek 
a karácsonyi czikkelynek szakadást kell 
előidéznie a szabadelvű pártban, vagy már 
elő is idézte azt, minthogy a szabadelvű 
párt tekintélyes része a békefeltétet feltét­
len elfogadása mellett van, mig egy hatal­
mas töredék, a miniszterelnök közelebbi 
híveinek csoportja, minden engedményt a 
leghatározottabban ellenez. Ily értelemben 
Írlak az ellenzéki hírlapok.

A miniszterelnök újévi beszéde min­
den erre vonatkozó híresztelést alaposan 
megczáfolt. A párt a miniszterelnökkel tel­
jes egyetértésben Apponyi ajánlatának el­
fogadása mellett nyilatkozott s egyúttal 
demonstrálta, hogy a szabadelvű pártban 
sem szakadás, sem eltérő nézet nincs, hogy

A ÜEBRECZENI HÍRLAP TARCZAJA.
Két u I.

Ej van, csend Ó9 nyugalomnak éje. El­
hallgatott a süvítő szól, fészkén ül a dallos 
madár. Aluszik minden. A felhőtlen égen ezer 
és ezer csillag, mint zöld réten ezer és ezer 
virág. Miért hogy az egyik virág szebb mint 
a másik ? miért ? hogy egyik csillag fényes, a 
másik halvány ? Miért hogy közülök egy tüzes 
utat hagyva maga után, ott hagyja az ég 
tiszta kékjét, — ide kívánkozik le a földre : 
porba. Talán megunta a szédítő magasban ? 
Miért az egyiknek élete rövid, miért örök a 
másiké ? Örök ? van a mindensógben örökké 
valóság ? Lehet, hogy az a futó csillag helyet 
cserélt valakivel itt a földön, mert azt mond­
ják, hogy mindenkinek van oda fent csillaga.

Ott fekszik hófehér, puha, selyem párnái 
között. Pihenni szeretne, nyugodni akarna. 
Háborgó lelke milyen ellentétben van a csen­
des éjszakával. Még az éjjel, még nehány rö­
vid óra, még egy pár futó perez, s életében 
először fog, ott az oltár, ott Istene előtt, a ki 
lát, hall, tud mindent: ott fog hazudni .... 
Ott fogja annak az embernek mondani: sze­
retlek ; a ki iránt soha még rokonszenvet, 
vonzalmat sem érzett, a kit szive, lelke teljes 
erejével gyűlöl, a kitől irtózik, remeg, fél. An­
nak az embernek a kinek mindezt már sze­
mébe mondta, •— de a ki hajthatatlan maradt 
az utolsó pillanatig, a kinek van lelke, van 
szive őt boldogtalanná tenni.

báró B á n f f y miniszterelnöknek van 
ugyan egy szorosabb pártja, ez azonban 
az egész szabadelvű pártból áll, melynek 
osztatlan és feltétlen bizalmát bírja. Ez a 
miniszterelnök újévi beszédének az értelme 
a szabadelvű pártra vonatkozólag. Ámde 
egészen másképen alakult a beszéd hatása 
a képviselőház valamennyi ellenzékére. 
Ezek azt remélték, hogy báró Báníf'y mi­
niszterelnök a békeajánlatot s az ezzel 
összekötött feltételeket egyszerűen vissza 
fogja utasítani s ezáltal egy újabb fontos 
indokot nyernek parlamenti és parlamen­
ten kívüli támadásaikra. Mikor azonban azt 
kelle tapasztaltok, hogy ténynyé lett, amit 
nem vártak, hogy az általuk annyira gyű­
lölt „Szolnok-dobokai főispán“ a választá­
sok tisztaságát teljes mértékben biztosítani 
akarja : ekkor náluk következett be a 
szakadás és két táborra váltak, melyek 
egyike gróf Apponyit követi, mig a másik 
tábor a békéről mit sem akar tudni. Első 
sorban áll a függetlenségi párt két töre­
déke, melyek közt az ellentétek Apponyi 
békeajánlatának elfogadása által napról- 
napra élesebben lépnek fel. A nemzeti párt 
hasonlóképen két táborra szakadt. Appo­
nyi és Horánszky hívei a feltétlen 
béke mellett vannak, mig Beöthy Ákos 
és gróf Károlyi Sándor hívei, kiknek 
egyházpolitikai velleitásaik inkább a kleri­
kális függetlenségiekhez viszik őket köze­
lebb, nem rajongnak a béke megkötéséért 
s nem akarják Apponyit e térre követni. 
A szabadelvű pártból az egyházpolitikai

törvényjavaslatok tárgyalása alkalmával ki­
lépettek pártja szintén kétfelé szakadás 
előtt áll. Egy töredék gróf S z a p á r y 
Gyulát követi, aki buzgón hódol Apponyi 
békeeszméjének, mig egy másik töredék 
Ragályi vezetése alatt megtagad min­
den békés intencziót és a szabadelvű párt­
tal az ezredéves ünnep alatt is hadilábon 
szándékszik állni.

A miniszterelnök politikai felsőbbsége 
a legfényesebben bebizonyult e kérdésben. 
A szabadelvű pártban a szakadás veszélye 
soha sem létezett ugyan, de ha létezett 
volna is, B á n f f y alaposan elejét vette 
volna. Az ellenzéki pártoknál ellenben a 
legfeltűnőbb módon elkövetkezett ez a 
szakadás és ezek most ama dilemma előtt 
állnak, hogy vagy elfogadják a békét, mely 
a legőszintébb alakban lett nekik odaki- 
nálva, vagy megtagadják a vezért, Appo­
nyit és ezzel bebizonyítják, hogy személyes 
érzelmeik és czéljaik semmiféle áldozatot 
sem képesek hozni a hamisitatlan hazafi- 
ságnak.

Neki engedelmeskedni kell, mert kény­
szerítik, — mert követelik tőle ; — vőlegénye 
előkelő származás, fényes név, kell-e még va­
lami a boldogsághoz ? . . .

Égő arczát jobban temeti párnái közzé, 
szemeit erősen lehunyja, — menekülni sze­
retne, futni, nem, nem lehet az ember karjait 
tárja feléje . . . Inkább a sir nyugalmat adó 
hideg öle, mint ez a két ölelő kar, — inkább 
a szemfödő, mint az a holnapi drága meny­
asszonyi ruha . . .

Égő kebléből szeretne kitépni valamit, 
hogy ne órezzen ezentúl örömet, fájdalmat; 
hogy közönyös legyen minden és mindenki 
iránt, hogy lenne : szívtelen.

Elhaló távoli zenének csak az utolsó ak­
kordjait véli hallani :

Vedd ki, vedd ki a szivemet 
Egy követ tégy oda.
Hogy ne fájjon, ne sajogjon 
Ne szeressen soha . . .

Ágyában felül. Gyöngyöző homlokát oda 
nyomja a hideg falhoz. Jólesik a hűvös. Az 
óra üt. Egy órával megint kevesebb. Fél a 
napfénytől, a reggeltől, — óh bárcsak soha 
se lenne vége ennek a sötétségnek, — óh bár 
csak örökké tartana a csillagos éjszaka, — 
bár csak sohsem virradna meg . . .

És midőn az első fényes napsugár be- 
ömlött a szobába, — úgy csillogott abban a 
két kék szemben az a könyny, mint fűszálon, 
virág helyet harmatcsepp . . .

Ott állott a nagy tükör előtt. Sokan se-

i fairek.
Apponyi válasza Bánffy Dezső beszédére.

A képviselőház a karácsonyi és újévi 
szünetek után a legközetebbi csütörtöki na­
pon kezdi meg újból ülésezését, mely alka­
lomból az ellenzéki pártkörök valamennyien 
ma szerdán este értekezletet tartanak, hogy 
ebben a folytatandó költségvetési vitában el­
foglalandó álláspontjaik, illetőleg maguktar- 
tása tekintetében megállapodásra jussanak. A

gitenek öltöztetni. Rövid az idő aokan vára­
koznak már ; sietni kell. Egyik ezt igazítja a 
másik azt. Karcsú alakján, szépen feszül oda 
a mennyasszonyi ruha. Hullámos, majdnem 
földig érő szőke haja leeresztve van. Halvány 
arezbőrón át-átlátszik nehány vékonyka kék 
ér, szép fekete székében valami a lemondásra 
fájdalomra emlékeztet, s mikor fejére föltet­
ték a menyasszonyi csillogó koszorút, úgy né­
zett ki mint egy ezüst rámába foglalt kép . .

A nászmenet megindult. Szebbnél szebb 
úri fogatok egész hosszú sora következett 
egymásután. Nagyúri előkelő fényes közönség. 
Ott ment a legelső kocsiban, csak azt a ke­
zében levő bokrétát nézte, a melyre éppen 
most szállott két fehórszárnyu pille . • . Az 
utczákon a kiváncsiak egész serege, úgy szo­
kott az már ilyenkor lenni, mindegyiknek 
volt valami mondani valója. Csak lassan ha­
ladtak előre. A templom gyönyörűen feldí­
szítve. A lépésétől finom puha szőnyeg futott 
végig. Az oltáron virág virág mellett. Mikor 
az orgona csendes hangjai mellett vőfélye kar­
ján végig ment az oltárig, úgy érezte mintha 
talán támasz nélkül nem is tudott volna odáig 
j ütni

Azután mondta alig hallható lassú han­
gon a pap után •

— Szereted ?
— Szeretem.
— Osztozol vele mindon örömben és bá­

natban.
— Osztozom.
Isten engem úgy segéljen I
Mikor elhangzott az eskü utolsó hangja

I
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legnagyobb érdeklődéssel várják a nemzeti 
pártkörben ez értekezletet, mert mind való 
azinübbó válik, hogy Apponyi gróf meg fogja 
ragadni az első alkalmat, hogy szóval is meg­
köszönje a pártnak újévi üdvözletét és nyi­
latkozzék a bókeakcióról, melyet 
karácsonyi czikkóbcn megindított és melyhez 
a miniszterelnök újévi beszédében oly nagy 
előzékenységgel hozzájárult. Hogy a pártel- 
nőkség a vezér nyilatkozatának maga is mily 
nagy fontosságot tulajdonit, kitűnik már ab­
ból is, hogy külön felkéri a párttagokat, hogy 
ez értekezleten minél számosabban megjelen­
jenek.

Jelentés a közegészségi visszonyokról.
Az igazságügyminiszter a czélból, hogy 

a belügyminiszter által a közegészségügyi vi­
szonyokról az országgyűlés elé terjesztendő 
jelentés minden irányban teljesen kimentő 
lehessen, meghagyta, mint értesülünk, az or- 
szagos fegyintézetek, szegedi kerületi börtön 
s nagyobb fogházak igazgatóságainak s a kir. 
ügyészségek vezetőinek, hogy az illető intéze­
tek egészségügyi viszonyairól szerkesztendő 
jelentést ez idén kivételesen január hó köze­
péig, legkésőbb azonban a hó végéig terjesz- 
szék fel közvetlenül a belügyminiszterhez.

Külföld.
A szerb magyar sertéskonfliktus.

Barlovacz budapesti főkonzul jelen­
tése szerint, Darányi miniszter kijelentette, 
hogy a zaribrodi sertés-zár csak rövid ideig 
fog tartani s három héten belül fel lesz 
oldva.

nem a görög ortodox, hanem a görög egyesült 
vallásra akarják átkeresztelni.

Boris herczeg vallása.
Ferdinand fejedelem hir szerint még 

egy komoly kísérletet szándékozik tenni, hogy 
elismertetését keresztülvigye. Azt hiszik, hogy 
rossz időt választott erre, mert |Oroszország 
épen most nem hajlandó arra, hogy várakozó 
álláspontjából kilépjen. Sztoilov minisz­
terelnök pozicziója a trónörökös keresztelője 
nek elhalasztása miatt kétségessé vált. Újabb 
fairek merültek fői, hogy Boris herczeget

A bankkérdés.
Debreczen, jan. 8.

(K. N.) Abból a nyilvános diskusszióból, 
amelyet a bankszabadalom megújítása dolgá­
ban Budapesten is, Becsben is már nagyon 
hosszú idő, több mint másfél esztendő óta 
folytatnak, egyetlen egy szempont emelkedett 
ki teljes világossággal: a paritás. Ez lehet 
jelszó, vagy programm a tartalom szerint, a 
mi benne van. Egyelőre óhajtás, amelynél to­
vább a bankstatum megújításával összefüggő 
dolgokban még nem jutottunk.

A magunk részéről nem is csodálkozunk 
rajta, hogy [tovább nem jutottunk. Mert hi­
szen a vita, az alku csak most jutott komoly 
stádiumba és úgy lehet, hogy az az eszme 
csere, amelyet báró Bánffy Dező miniszterei 
nők Kautz Gyula bankkormányzóval a múlt 
hót végén [Becsben folytatott, előbbrevitte a 
kérdés érését, mint az a sok, időnkint nagyon 
is fekete tinta, amelyet ebben a dologban el­
pazaroltak.

Végre is a bankszabadalom meghosszab­
bításáról a kormányfárfiak se Budapesten, se 
Bécsben nem tettek mindezideig olyan parla­
menti nyilatkozatokat, amelyek az általános­
ság körén tulemelkedtek volna. Maga a bank 
megjelölte ugyan a statum megújításához fű­
ződő feltételeit, de csak alapot akart átiratával 
adni a tárgyaltoknak í csak a két kormány 
felszólításának akart annak idejében eleget 
tenni és önmaga se mondotta, hitte végleges­
nek, amit abban az általánosan ismert alap­
vető kis memorandumban részint követelés, 
részint konczesszióképpen mondott.

Mind a mai napig a következők történ­
tek :

a magyar kormány azt mondta, hogy 
meg akarja, meg fogja védeni Magyarország 
gazdasági és pénzügyi érdekeit.

Helyes.
Az osztrák kormány azt mondta, hogy

is, — fordult, hogy jöjjenek, — tekintete egy 
pillanatra találkozott annak a szőke fiúnak, 
bánatos, fájdalmas tekintetével, a ki ott a 
templomoszlopához támaszkodva állott, — 
minden csen vére arczában szökött, lépteit 
meggyorsította, el, ki innen, ki a szabadba 
fullasztó fojtó itt a lóg . . .

*

A pislogó mécs csak gyengén világiba 
meg a szegényes szűk szobát Az is nagyon 
lobog, — nem zár jól az ajtó, — papirossal 
van beragasztva az ablak, be fu rajta a szól

A megsárgult falon, hosszú szennyes fol­
tot hagyott a tegnap előtti befolyt eső viz, - 
kilyukadt a nádtető, javítani kellene, a szoba 
tapasztott pallója is nagyon egyetlen már, ré­
gen nem javították.

A sarokban, kemény fa ágyon fekszik a 
nehéz beteg Úgy látszik melege van. száraz 
aszott kezével letolja magáról a darócz taka 
rót, sápadt halvány arczárói eltűnt már az 
élet utolsó pírja is. — Beesett üvegesedő sze­
mei alatt, vastag kék karikák húzódnak vé­
gig. Nehezen lélegzik, fulladozik, kapdos a 
levegő után, ziháló melléből néha néha erős 
fájdalmas sóhaj száll fel.

A beteg fejénél faszákén ül az orvos 
Tudományos ember. Balkezében óráját, jobb 
kezében a beteg kezét tartja. Olvassa az ér 
verést. Egy, kettő, bárom ... a láz nagyon 
erős, az érverés roppant gyors, a beteg igen 
gyenge Kevés a reménye, — ő maga sem 
hiszi, hogy itt már segíteni lehetne . .

Az ágy lábánál ül az édes anya üreg 
törődött asszony ; aggódó tekintete hol az

meg akarja, nem fogja védeni Ausztri gazda­
sági, pénzügy érdekeit. Helyes.

És a bank azt irta, hogy nem akarja, 
meg fogja védeni a bank érdekeit. Ez is 
helyes.

Ha már most az ember ilyen tárgyilagos 
szempontokból nézi a dolgokat, hangos cso­
dálkozásba esik azon, miért ütöttek ebben az 
ügyben olyan sűrűn és minden egyes alka­
lommal olyan roppant zajt.

Magyarország joggal követeli a paritást 
Ezt meg kell kapnia. Magyarországnak tehát 
van várni kapni valója. De feltűnő, miért tá­
madják, bántják, rgntjak, szidalmazzák most 
a bankot szüntelenül Ausztriában ? Mi a leg­
jobban úgy gondoljuk erre a választ megad­
hatni, hogy amiért Ausztriában a bankot tá­
madják, Magyarországon meg kell védeni.

Meg kell védeni azért mert a támadások 
Ausztriából olyan motívumokból fakadnak, 
amelyekben a főszerepet az ázon való dühön­
gés játsza, hogy a jegybank a köteles figye­
lemmel van Magyarország hiteligényére, a 
budapesti pénzpiaczra, amelynek dotáczióját 
olyan nívón móri ki, hogy a jegybank ma. 
már — híven kötelességéhz és statútumához 
— igazán Osztrák-Magyar Bank és nem Oszt­
rák Bank, ahol az osztrák centralista törek­
vések éjjeli madarai lesbe szoktak állani.

És nem igaz, hogy a Bank Ausztria ro­
vására juttatta a magyar piaczot méltóbb po- 
ziczióhoz. A jegybank vezetői csak köteles­
ségüket teljesitik, amikor Ausztria rövidsége 
nélkül — ki vállalkoznék Becsben olyan 
őrültségre, hogy a bankpolitikában Ausztriát 
megrövidítse ? — figyelemmel vannak arra, 
amit a Bank dualisztikus szervezete parancsol 
az időnek arra a szavára, amely arra tanít 
hogy Magyarország hiteligényeit a régi esz- 
közökkdl már csak csorbítani lehet, de kielé­
gíteni nem.

Az tagadhatatlan, hogy a jegybank a 
magyar pénzpiaczczal szemben a mostani ve­
zetés alatt teljes lojalitást tanúsít. Innen ered, 
hogy merőben fölösleges immár a dotáczió 
minimumnak Írásos megállapítása, mert Ma-

orvos komoly, hol a beteg szánalmas arczára 
esik. Anyai szive sejteti vele a ^fájdalmas va- 
ót, — mégis úgy fél, úgy remeg, a doktor 

megmásíthatatlan Ítéletétől.
az orvos segít beadni az orvosságot, 

nagyon nehezen megy, a beteg görcsösen szo­
rítja össze száját, nem akarja bevenni. Majd 
reggel, akorra talán már szűnni fognak a 
fájdalmak, — alább hagy a láz, reggel köny- 
nyebben beveszi.

A magára hagyott asszony, mint egy ön­
kénytelenül lismételte a távozó doktor sza­
vait. Igen ! igen ! reggelre jobban lessz. . .

Kinos csönd állott be. Künn korom sötét 
az ég. A városi óra üt, — kongása betölti a 
kis szobát. Sarkaiból kiesett ablakot, meg 
megrázza az éjjeli gyenge szól. Minden perez 
hosszú, minden pillanat lassan telik. Gyön­
géden átfogja a beteg leány nyakát, megcsó­
kolja százszor, ezerszer, — beszél hozzá édes 
kérő hangon, biztatja, vigasztalja. Meggyó­
gyulsz, felépülsz, megmaradsz nekem, — var 
runk ezután is együtt tovább, úgy mint eddig 
vártunk, — vasárnap elmegyünk a templomba, 
felveszed azt a ruhádat a melyiket úgy sze­
retsz, a melyik olyan jól áll neked . . . Ki 
néz, még mindig sötét van. De mégis, kakas 
szólal, mégis mintha ott távol, messze keleten 
mintha világosabb lenne az ég alja, mintha 
halványodtak volna a csillagok, — a tej ut 
már nem is látszik. Igen I igen ! reggel lesz 
mindjárt. — megváltó, fényes reggel.

A lánya beveszi az orvosságot, jobban 
lessz, a doktor ur eljön megint . . .

Vajon öröm vagy fájdalom köny az ott 
az anya szemében ? . .[

Es mégis midőn reggel az első aranyos 
napsugár oda esett annak a szegény lánynak 
sáppadt arczára, — az a szegény asszony 
megsemmisülve összetörve, zokogva borult 
kedves halottjára ... A beteg jobban lett, 
nem fáj már semmije sem . . .

Olcsó fekete, deszka koporsót kitették az 
udvarra. Az édes anya, nehány gyászoló ro­
kon állja körül. Jön már a pap is. Hamar vé­
gez. Megindulnak elől iskolás fin viszi az 
egyszerű fakeresztot. Csak a kisebbik harang 
szol, nem telik a nagyra, azt drága pénzért 
húzzák meg.

Mintha annak az öreg asszonynak kifá­
radt volna minden könnyűje, — némán, tán­
torogva megy, kíséri egyetlen leányát utolsó 
útjára . . .

Mikor ezt a menetet a mellett a másik 
fényes, csillogó menet mellett elhaladni láttam 
eszembe jutott egy dal a mit nem régen 
halottam :

Két lánya volt a falunak, két virága :
Mind a kettő ngy vágyott a boldogságra,! 
az egyiket elkisérísk esküvőre,
A másikat szép csendesen kikisórték temetőbe.

Özvegy asszony a lányodat ne sirassad,
Te se örülsz, hogy a tied férjhez adtad,
Ki tudja hogy a jobbik sorsot melyik érte, 
Melyiknek volt lakadalms, melyiknek a

temetése.
Gila.
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gyarország ennél a minimumnál állandóan 
többet követel és többet kap is.

Ausztriában pedig csak hadd kiabálja­
nak. M ne téveszsze meg se Magyarországot, 
se a magyar kormányt, se az osztrák kor­
mányt, de ne róroitse meg a bankot se. Mert 
még attól nagy ut választ el bennünket, hogy 
a jegybank Magyarország iránt legyen egy­
oldalú Ezen a czimen tehát a szemrehányás 
jogosulatlan, alaptalan. Azt pedig, hogy a 
közös bank egyoldalúan osztrák legyen, nem 
tűri Magyarország, nem tűri a törvény és nem 
tűri azok lelkiiemerete, akiknek a kezében a 
statútum végrehajtása van.

Már most a magyar kormány fokozott 
befolyást kíván magának a bankpolitika in­
tézésében. Igaza van és igaza is lesz. A bank 
kívánságai sorában vannak olyanok, amelyek­
nek sarsa kétséges. Ilyen például a pénztári 
készleteknek a jegybank pénztáraiban való 
elhelyezése. Nem tudjuk, a kormány milyen 
állásponton van ezzel a dologgal szemben és 
hogy nevezetesen abban keresi-o a helyes 
bankpolitika feltételeit, ha a megszorult pi- 
aczot külömböző bankokban való letétekkel 
segíti, avagy ha a jegybankot juttatja abba a 
helyzetbe, hogy a külömböző pénzintézetek 
ilyen ötletszerű segélyforrásai ne ellensúlyoz­
hassák kamatpolitikáját. Ezi nem tudjuk — 
nem is szólunk hozzá. De hozzá szólunk ige­
nis ahhoz, hogy a magyar kormány legyen 
rajta, hogy Ausztria rója le a bankkal szem-; 
ben fennálló tartozását.

A turini műegyetem a kiállításon.
Turinban az ottani műegyetem hallgatói 

tömeges kirándulást rendeznek Budapestre a 
millenniumi kiállítás idejében Az előkészü­
letek már javában folynak és a turini közön­
ség lelkes részvéttel karolta fel az olasz egye 
temi hallgatók e rokonszenves eszméjét. Nem­
sokára tehát viszonozhatni fogjuk azt a szives 
vendégszeretetet, melyben a magyarokat a 
turiniak mindég és számos alkalommal része­
sítették.

Dobó István síremléke a kiállításon.
Háromszázóves nemzeti kegyelet őrzi 

Eger város vitéz hősének, Dobó Istvánnak 
emlékét, ki az egri nőkkel együtt oly vitéz 
elszántsággal védelmezte a törökök által ost­
romolt régi várat. Szerencsés ötlet volt tehát, 
hogy a hadtörténelmi bizottság közbenjárása 
folytán, e nemzeti hős márványból készült 
régi síremléke a kiállításon is látható lesz' 
Minthogy annak széjjelszedóse, szállítása és 
Budapesten való újbóli felállítása sok gond­
dal jár, a honvédelmi minisztérium külön épí­
tészt bízott meg, ki Samassa József egri 
érsek engedelméből a sirkövet legközelebb 
már a fővárosba hozza és a hadtörténelmi 
csoport emlékei között az eredeti módon fel­
állítja.

igénye, Magyarországnak érdeke és Ausztriá­
nak kötelessége.

Millenium.
Történelmi reüquiák a kiállításon.

A történelmi főcsoport e napokban érde-

Irodalom.
ür Irodalmi pályázat. Az „A 1 f ö 1 d“ 

czimü aradi politikai napilap (mely 36-ik év­
folyamát tetszetős uj alakban és eleven beosz­
tással kezdte meg) pályázatot hirdet t á r- 
czaczikkre, mely lehet csevegés vagy 
társadalmi kérdés fejtegetése. Terjedelme 300

in „ hun ír írni H,nm- nyomtatott sor lehet. A pályamunkát január , ie a DanKKai szem ^ .Q déljg jeligés levéllel Edvi-Illós
Ez a banknak jogos t.óS7iak0Z_ az ..Alföld“ szerkesztőiéhez Arad-Lászlóhoz, az „Alföld“ szerkesztőjéhez Arad 

r a küldendők. A legjobb három pályamű az 
Alföldben közzótótetik s e lap előfizetői dön­

tik el szavazással, melyik mü kapja a száz 
korona pályadijat, a másik két czikk irói 
tiszteletdijat kap.

A wörishoffeni csudadoktor. Kneipp 
Sebestyén praelatus nagy érdekű életrajza je-

le."t

Bath angol amatőr Longleat városából Tö 
köly Imre és neje Zrínyi Ilona -gykorú olaj- 
festményű arczképeit küldte el és bocsájtolta 
az ezredéves kiállítás rendelkezésére.

Nógrád vármegye közönsége pedig az 
1801 iki franczia insurrekczióból való gyönyö­
rűen hímzett zászlóját küldte be, mely egyik

ismerőze van Magyarországon, a ki hálával 
gondol vissza a wörishofem esodadoktoMa. Dr 
Kőrösy László a múlt nyáron hat hetet töl­
tött a bajor fürdőben, csakqogy a Kneip- 
rendszert tüzetesen tanulmányozhassa. A ma­
gyar Kneipp életrajz valamennyi eddig meg­
jelent német os frauczia biographiánál terje-

1 j 1. .. - , ni Hot ón vők sei vem : del mesebb. Részletes tájékoztat az eredetioldalán vörös, a másik oldalán «k “lyem g bövebben ismerteti a Kneipp-rnend-
damasztból készült. A nyé _ . , , _ I A vxi.oolotna tá.7Íratnt Ás íirp.7.1rór>Rt. adott.
bogldrokon József nádor és neje Alexandra 
Paulowna nevei olvashatók. A zászló nyelő­
nek arany gombján latin nyelven a követ­
kező szöveg van bevésve : ,

„A franczia háború alkalmából Alexandra 
Paulowna magyar nádor neje 0 Fensége vi­
selvén a zászlóanyai tisztet, Hont és Nógrád- 
vármegyék nemesi felkelő seregeinek jelenle • 
tében 1801. január 4-ikén megáldotta e zász­
lót Migazzi bibornok József nádor lakóhelyen 
Laxenburgban “

A Hont és Nógrád vármegyék czimere- 
vel díszített gyönyörű selyemzászló színes sza­
lagjain a következő ezüst hímzésű szavak lat­
hatók :

Pro rege et ratria,
Ifjúsági monstre hangverseny a kiállításon.

Az összes középiskolai énekkarok Buda-

6esten más tanintézetek közreműködésével 
íarrach József tanár vezetése alatt a kiállí­

táson pünkösd napján és az országos torna­
versenyek alkalmával több mint ezer ének"s 
közreműködésével óriási hangversenyt fognak 
rendezni az ünnepélyek csarnokában. — A 
monstre hangverseny programmját és részle­
teit Klamarik János min. tanácsos elnök­
lete alatt tegnap már egyheállitották a prog­
ram nevezetesebb pontjait magyar historikus 
énekek fogják képezni, ezek közt Tinódy 16- 
ik század elejéről való hazafias dala : Ti sze­
gény magyarok és Farkas András híres „Em­
lékezzünk régiekről“ czimü népszerű éneke. 
A hangverseny fénypontja a Rákóczy induló 
lesz, melyot ily nagy ének- és zenekari előa­
dásban még sohasem mutattak be.

szert. A praelatus kéziratot és arczkópet adott 
a bigraphia számára, melyet őszintén ajánl­
hatunk olvasóinknak, A kettős kötet a Kor­
rajzok 20 és 21-ik száma. Ara GO kr. Megren­
delhető a kiadóhivatalban, Budapest, And- 
rássy ut 25. Kneipp-életrajze a kilenczedik 
önálló kötet a Korrajzokben. A n élkülözhe- 
tettlen családi könyvtár előfizető ára 30 fü­
zetre 5 frt, boltiárban 9 frt.

Egyről-másról.
Párbaj.

Az első fecskék megérkeztek. A farsang 
fecskéi, a duellumok.

Idényszerünek tartom előhozakodni — 
közópülósre — az ón esetemmel.

Kurczaróven, mióta a szolgabiró véletle­
nül császármetszést eszközölt a kis F ityfirity 
hadnagyon, rettenetes harczias hangulat szál­
lotta meg az intelligencziát.

Nem esett hét párbaj nélkül. A Kurcza- 
róvi Tárogató nem győzte papirossal a nyilt- 
teret, miért is Fellegi Tihamér a Ne hagyd 
magad czimü sport-lapot indította meg ■

Mikor ón ott jártam, a kurczaróvi fiatal­
ság tánczmulatság rendezésén fáradozott.

A vigalmi bizottság a Két ökör-ben na­
ponkint ülésezett. Itt lépett föl Musa Mihály 
al-állatorvos azon inditványnyal, hogy védnö­
kül a fő-állat-doktornót kell felkérni. Mire

Ripacs Pista, elég lovagiatlanul azt jegyezte 
meg, hogy „jó vóna, ha foga vóna I“ —• mely 
megjegyzés folytán Musa Mihály azonnal kezdte 
evonni a konzekvencziát, mondván : „fizetek 1“ 

Musa fizetett és szó nélkül ment. Ámde a 
dühbe gurult Ripacs egy fiaskóval fültövére 
dobta a jó éjszakát . . .

— Meg vagyok gyalázva, vérre szomju- 
hozom 1 — e szavakkal állított be hozzám fel­
dagadt fejével Musa Mihály ur.

Megtörtént a kihívás, folytak a tárgyalá­
sok Pető Muki és én, mint Musa Mihály ur, 
— és Szilvás Gyurka meg Csutora Jóska, 
mint Ripacs István ur megbízottai között, 
ugyan csak a Két ökör-ben. Nehezen tudtunk 
megállapodásra jutni, pedig a Bandi czigány 
közreműködése mellett néha-néha hajnalhasa­
dásig tárgyaltunk. A nehézség abban állott, 
hogy a szolgabiránk már egy hót óta a vidé­
ken közigazgatott, — kardjai és pisztolyai pe­
dig csak neki voltak a környéken.

Ripacs ugyan azt állította, hogy van az 
ő padlásukon annyi puska, hogy azokkal nem 
csak azt a hitvány Musát, de a fél vármegyét 
Ábrahám kebelébe küldhetné ; de a megtekin­
tés alkalmával kitűnt, hogy azok kovára iga­
zodnak, pisztoly meg egy sincs köztük.

Hát mit tesz az, kivégezzük mi egymást 
azokkal is 1 — harsogták az ellenfelek, a ki­
ket szemmel láthatólag bántott az a körül­
mény, hogy a „Két ökörbeli“ tárgyalásokon 
részt nem vehetnek.

Végtére is lóra ültettünk egy hajdút, 
hogy hajhászsza fel a szolgabirót. . .

Felvirradt a nagy nap. Megkaptuk a 
pisztolyokat, a kuczori csárdába kiizentünk, 
hogy verjenek csapra egy hordót. A csárda 
környékén szembe állítottuk a feleket; rez­
geti az inuk kegyetlenül. (Lövésre azon­
ban nem került a dolog, mert a kellő pilla­
natban előrántott valahonnan a Pető Muki 
hajdúja, a ki rettenetes komoly képpel kije­
lentette, hogy a törvény nevében megtiltja a 
vérengzést.

Szerencsés betyár 1 — kiáltja vérbe forgó 
szemmel Musa Mihály.

Te jártál jól hunczut I — replikázott Ri- 
paes István.

A következő pillanatban aztán meg­
szűnt a szó, — de beszólt a tett. A felek egy­
másra rohantak.

Csülökre magyar I — vezényelte a har- 
czot Muki; ne hagyd magad Pista ! — biz­
tatta felét Csusora . . .

Na, meg is tépázták azok egymástgolyan 
alaposan, hogy midőn idejét láttuk a közbelé­
pésnek, a felvett jegyzőkönyv tanúsága szerint 
Ripacsnak hiányzott egy rósz a jobb füléből, 
Musának meg az orra környékén mutatkoztak 
folytonossági hiányok s üstökéből is jókora 
rósz kilépetett . . •

Az ügy pedig „lovagiasan elintéztetvén“, 
a felek kibékültek.

A mi a kuczori csárdában ezután követ­
kezett, nem vettük jegyzőkönyvbe.

Epés.

Vidék.
— A vonat kerekei alatt. Füzesabony­

ban folyó hó 3 án nagy szerencsétlenség tör­
tént. Este 7 órakor egy tehervonat robogott 
be a pályaudvarra, mely az épen szolgálatban 
levő Győri János pályamunkást elütötte s 
a pályatesten jó hosszú darabon maga előtt 
tolta A szerencsétlen ember végre is a kere­
kek alá került, melyek jobb karját és jobb 
lábát teljesen elszakították. A szegény mun­
kás néhány órai borzasztó kínlódás után meg­
halt. Benne felesége és árvája siratja kenyér­
keresőjót.
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— Egy csodaorvos halála Nyíregyházi 
tudósítónk írja : Mély megdöbbenéssel adják 
városunkban szájról-szájra a hírt, hogy dr. 
Bichenvald Arthur az itten állomásozó 
kir. és os. 10-dik huszárezred ezredorvosa 
Olaszországban, hova üdülést ment keresni, 
elhunyt. Méltán rászolgált a csodadoktor czim- 
re, mert gyógykezelésében elért sikerei a ké­
telkedőket is bámulatra ragadták. Csak meg 
kellett jelennie a betegágyánál es a bizalom, 
mit nyájas szavai még növeltek, uj erőt es 
életet öntött a legnehezebb betegbe is. Külö­
nösen bámulatra ragadott mindenkit műtétéi­
vel, melyekkel nem egy embernek munkaké­
pességét adta vissza. Nagy tudományánál csak 
emberszeretete volt nagyobb. Rendelő óráin 
valóságos bueeujárást rendeztek lakására, száz 
meg száz ügyefogyott küzdött ajtaja előtt a 
bemenetelért, ezeket ő teljesen díjtalanul ke­
zelte. Pár hét előtt tüdőgyuladást kapott, mi 
csakhamar tüdővészbe ment át és a fiatal, élet­
erős embert sírba vitte. Két kis árvája és fia

kott „Ball der Stadt Wien* (példájára. Külön­
ben a bál ügyében most folynak a tárgyalá­
sok s — mint értesülünk — ez lesz hivatva 

idén elmaradó egyetemi hangversenyekaz
pótlására. A bál áz 
egyetem javára lesz

Emke és 
rendezve.

a létesítendő

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS

„DEBRECZENI HÍRLAP“
pártoktól és kormánytól egyaránt független 

politikai napilapra.
A Debrecze ni Hírlap előfi­

zetési ára:
Egész évre....................... 10 frt.
Fél évre............................. 5 frt.
Negyed évre .... 2 frt 50 kr.

Előfizethetni helyben a kiadóhivatalban K u t as i
tál neje, kit csak 3 évvel ezelőtt vezetett oltár i Imre könyvnyomdájában, valamint T el égd
elé, gyászolják.

= Épülő vonat. A nyíregyháza—tisza- 
polgári helyi érdekű vasút építése már folya­
matban vau — Tisza Lök—Dada és Polgár 
községek határában a töltéseket és a dombos 
helyeken a bevágásokat a beállott télies idő­
járás daczára, javában készítik.

K. posta-Lajos kereskedésében, vidéken pedig 
hivatalok utján.

Kérjük azokat a t. ez. vidéki előfizetőket, 
kiknek előfizetésük decz. hó végével lejárt, hogy 
azt minél előbb megújítani szíveskedjenek, ne­
hogy a lap szétküldésében fennakadás tör­
ténjék

NAPI HÍREK.
Debreczen, január 8.

Időjóslás.

Közigazgatási ülés.
Debreczen, január 8.

Debreczen város közigazgatási bizottsága 
tegnap délután 3 órakor tartotta meg gróf 
Dógenfeld József főispán elnöklete alatt 
rendes havi ülését a városháza nagytanács­
termében.

A polgármester jelentését tudomásul
vették^ Menti, hogy deczem- v - Debreczen szervezete Nagy munkát
bér hóbín egyen! ídóban 34469 frt 16 kr, kezdett meg ma délután 3 órakor a varos 
hadmentességi díjban 254 frt 38 kr, fogvasz- e^rvezó nagy'mzoUsaga gro Degenfeld 
tási és italadóban 32065 frt 97 kr folyt be, JAozsef fólsPan elnöklete alatt tartott uleseben. 
mely eredmény az ellőző év decemberének A varos szervezeti szabalyrendeletenek: modo- 
bevételeihez képest az egyenes adónál 469 frt ^asa éz a nagy munka, amelylyel a bizottság 
92 kr csökkenést, a fogyasztási és italadónál jJ™ es februar hónapokban minden szer-

nagyon sokan nyugtalankodtak a perronon s 
már vasúti szerencsétlenségről beszéltek város­
szerte, mert a Kassa-felől jövő vonatot, mely­
nek két órára kellett volna beérkezni pár óra 
múlva is hiába várták, nem érkezett meg. — 
Végre kilencz óra után robogott be a pálya­
udvarra, a várakozók nagy örömére. A vonat 
ugyanis csak Zsolna kis állomásig jött be, 
ott a gépnek valami jelentéktelen baja lett s 
elővigyázatból nem akarták útnak igazítani 
addig, mig a baj helyreigazítva nem lett.

— Katonai sorshúzás. Ma reggel kilencz 
órakor tartották meg a városháza nagy ta­
nácstermében a katonai sorshúzást. Símonffy 
Imre királyi tanácsos, polgármester. Simonffy 
Gyula katona ügyosztályi főnök. Hajdú lg- 
nácz és Vecsey Viktor bizottsági tagok köz- 
benjöttóvel. A csekély érdeklődés mellett le­
folyt sorshúzás tiz órára véget ért.

— Felolvasó ülés. A Csokonai-kör 1896. 
január 10-én p. u. 5 órakor a kollégium dísz­
termében felolvasó-ülést tart a következő 
tárgysorozattal: A szocziálizmusról. Irta és 
feolvassa ; Dr B a r t h a Béla. A kewlári 
búcsú. Melodráma. Irta : Heine Henrik. Zené­
jét szerzetté : Kelemenné Zathuretzky 
Berta. Szavalja: Eötvös Flóra k. a., zon­
gorán kiséri: S á r v á r y Adél k. ., az ének­
részeket előadja a „Debreczeni Dal- 
egylet* nyolez tagja. Nő és anya 
Történeti elbeszélés. Irta és felolvassa : S 
Szabó József. A kör tagjai és hozzátar-,^\^srtxsriSLTssJStvs: *>*«*

várható

— Fagy.
— Január 8. —

Jelentékeny csapadék nélkül.

pedig 3299 frt 46 kr emelkedést mutat.
A főorvosi jelentés szerint közegészség 

ügyi viszonyainak deczemberben kedvezőbbek 
voltak, mint azelőtt, ami a kanyaró és vör- 
henybetegedósek csökkenésének köszönhető. 
A heveny-fertőző kórok közül a kanyaró 4, 
a vörheny 10, a hólyagos himlő 2, a torok­
gyík 3 és a diferitisz 1 halálos áldozatot kö 
vetelt. Élve született 86 fi és 86 nő, összesen 
172 lélek, Meghalt 72 fi és 84 nő,
156. Házasult 77 pár.

A kir. tanfelügyelő jelentésében megem-
közgyülóséről,

dán és csütörtökön délután foglalkozni fog.
— Artézi kutak a megyében. A földmive 

lósügyi miniszter a közegészségügyi statisztika 
összeállítása czóljából a vármegyétől a megye 
községei és városaiban lévő összes artézi ku­
takról szóló kimutatást kérte fel. Az összeállí­
tott kimutatásból azután az tűnik ki, hogy a 
mig Debreczenben óriási áldozatok árán sem 
vagyunk képesek egy ártézi kúthoz jutni, ad- 

összesen * dig a kicsiny területű varmegyében h a r- 
minczkilencz ilyen kút van, a melyek — Váczl Jánosné meghalt V á c z i Já
mindegyikéhez mesés olcsón jutottak. Legtöbb nogt a debreczeni gazdasági egyesület érdé 
artézi kút van H a j d u S z o b o s z 1 o n, ahol . „ „„ , o1nHl„x+

azt netalán elvesztették volna, Tóth Béla 
pénztárnok gyógyszertárában uj tagsági jegyet 
kaphatnak. Ugyanott, valamint a felolvasás 
estéjén a pénztárnál mindazok, kik a körnek 
nem tagjai, 20 kros belépti-jegyet válthatnak- 
^ következő ülés 1896. január 24 én lesz, a 
mikor is Dr. K a r d o s Albert és K o n c z 
Ákos fognak felolvasást tartani.

— Az iparhatóság! bizottság alakuló köz­
gyűlése. A beczember hó 30-án megejtett 
iparhatósági bizottsági választások után a meg­
választott tagok igazolva lettek s ezeket Dr. 
Boldizsár Kálmán iparhatóság! főnök 
holnap délután három órára hívta egybe ala­
kuló gyűlésre az iparhatóság jelenleg rendkí­
vül látogatott helyiségében, Éz ülésen alakít­
ják meg az egyes albizottságokat, a melyek a 
különböző iparágat űző mesterek műhelyeinek 
látogatását, ellenőrzését fogják eszközölni.

kko vács LajoPäS éves jubileumáról, Be de 11 z e n n y o 1 c z all folytonos kozhasznalat- 
Imre és S z a t h m á r y Istvánnak koronás ban. Rab an ti z Püspök Ladanybanha- 
érdemkereszttel történt királyi kitüntetéséről rom 1 oldesen négy, Tetetlenen es Szovathon 
és az iskolák milleniumi ünnepélyéről. Beje- 2 “2, Balmaz-Ujvaroson pedig egy artézi kút 

hogy az országos tanítói árvaházban, - van. Különösen Hajdú-Szoboszlon van rend­lenti,
mely egy árvaanya segódi állás rendszeresí­
tésével uj tanerőhöz is jut, — 63 fiú és 39 
leányárva van elhelyezve és hogy az iparos 
tanoncz iskola felügyelő bizottságának elnö­
kéül Ő r y Sámuel elhunyta folytán Stern 
Győző nagyiparos választatott meg.

A kir. ügyész bejelenti, hogy a központi 
fogház rabjait C s i k y Lajos valláserkölcsi 
oktatásban részesíti.

A kir. főmérnök bejelentette, hogy a 
kereskedelmi miniszter önálló ígép és kazán­
ellenőrző hivatalt állit fel Debreczenben s 
hogy a hivatal élére Kardos Károly gé­
pészmérnököt nevezte ki.

A többi előadók lényegtelen jelentésének 
meghallgatása és tudomásul vétele után az 
ülés véget ért.

Mulatságok.
í£> Városi bál. Érdekes bál lesz Debre­

czenben mánmus hónap elején, olyan a mi­
lyen még eddig nem volt nálunk |s a mely 
Debreczen város összes polgárságát egyesítené 
egy estén. A bált, a melynek czime .Városi 
bál* lesz, városunk legintelligensebb, vezórfór- 
fiui rendezik a Bécsben évenként tartani azo-

kivül bővizű talaj, a hol a legtöbb kút ártézi 
s csekély fúrás után a legkitűnőbb ivóvíz rö­
píti sugarait a magasba. Mi pedig Debreczen­
ben sóhajtozunk továbbra is egy nem Z s i g 
mond y-féle ártézi kút után.

— Á sorozások Debreczenben. A legifjabb 
generáczió, az 1875-ik évben születtek nehéz 
szívvel várják a mikor megkapják a „Meg­
hívó“-1 az idei fősorozásra, a mikor majd a 
regiments orvos mondja ki a szentencziát, 
hogy ki a legény a gáton, kire kiáltják a 
„tauglich“ sokakat boldogító íszót. Mert hát 
minden fiatal emberben megvan a vágy a 
katonaság után, csábit a szép uniformis s 
csak a nehéz katonasor ábrándítja ki a fényes 
álmokból. Az idei fősorozás, a melyet a „Pa­
villon“ laktanyának e czólra berendezett he­
lyiségében tartanak meg, április hó 20-tól, 
24 ig tart, a mikor az 1873, 1874 és 1875-ben 
született állítás köteles ifjak jönnek sor alá.

— Vonatkésés. Mindanynyiónk attól tar­
tottunk, hogy az ünnepek alatt megvadult ha­
vazások miatt lépten-nyomon vonatkésósekre 
lesz kilátásunk. De ugylátszi apróbb, nehány 
perczes késésen kívül a közlekedést nem hát­
ráltatták a hófúvások. Tegnap este azonban

demekben gazdag, tevékeny elnökét megren- 
ditően súlyos csapás érte. Forrón szeretett 
neje, a fenkölt szellemű nő alig nehány napi 
betegség után elhunyt. A nagyszámú gyá­
szoló család mély fájdalmának szolgáljon eny­
hítésül az az őszinte részvét, amelylyel a kö­
zönség a családot körülveszi. A gyászról a 
következő jelentést vészük. Isten szent Felsé­
gének imádandó bölcs gondviselésében úgy 
tetszett drága jó felejthetetlen nőmet S. V á- 
c z i Jánosnét született Kornhoffer Teréz asz- 
szonyt 1896. január hó 7-ón délutáni 4 órakor, 
62 éves korában, nehány napi súlyos szenve­
dés után, ellátva az egyház kegyszereivel, 
ezen életből magához szólítani. Istenben bol­
dogult drága jó nőmnek, kivel 45 éven át 
zavartalan és felejtheivtlen boldog házas éle­
tet folytattam, földi maradványai f. évi január 
hó 9-én csütörtökön — délután 3 órakor sa­
ját házamtól — Teleky-utcza 2174. szára alatt 
a róm. kath. anyaszentegyház szertartása sze­
rint fognak az anyaföldnek vissza adatni. — 
Az engesztelő szent mise áldozat pedig folyó 
hó 15-kón Szerdán délelőtt 9 órakor fog az 
egek Urának bemutattatni. Az elhunytnak jó 
lelkét ájtatos imába ajánlva, magam számára 
csendes részvétet kérek. Debreczen, 1896. ja-
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meternuár 7. S Váczi János, mint férje ; őzt. Re - 
nó Ferenczné, sz. Kornhoffer Magdolna ; Gasz- 
ner Károlynó, szül. Kornhoffer Amália férjé­
vel és gyermekeivel mint testvérek ! őzv. 
Kornhoffer Józsefné és fia Kornhoffer József 
nejével és gyermekeivel. Lajos István és neje 
Jóna Ilona gyermekeivel ; Lajos Sándor és 
neje Sebestyén Róza gyermekeivel mint ne­
velt fiai ; Wolf Rudolf és neje ; Kaltner Já­
nos és családja mint unoka testvérek.

— Ipartestölflt Debreczenben. Egy na­
gyon régen vajúdó ügy illetőleg eszme meg­
testesítésén fáradozik most mint lapunkat ér­
tesítik Tóth Kálmán az iparos ifjúsági egy­
let tevékeny elnöke. A már két Ízben hajó 
törést szenvedett ipartestületet akarja váro­
sunkban megalakítani, amelynek eddig egyes 
iparágakat űzők indolencziáján kellett zá­
tonyra jutnia. Kitőnő alapon fogott hozzá 
nagy munkájához megnyerve ehez Boczkó

yvMitvl vonrlrírfnlrflmTÁnv famnorntnaót

háziak egyik kis gyermekét alig tudták 
napszámos asszony kezei közül kivenni, a 
mint könyörtelenül fólholtra verte a szegény 
gyermeket. Végre is rendőrökért küldtek s a 
szegény napszámosnál felkisérték a központra, 
■hol a hirtelen előhívott kér. orvos megvizs­
gálván Kovács Istvánnét, konstatálta, hogy 
megzavarodott elméjében. A szánnivaló sze­
gény őrült asszonyt kiszállították a közkór­
házba.

? R tszeg garázdálkodók. Mindég akad a 
rendőrségnél egy-pár ember, a kik nem kefe- 
kö’ők ugyan, de legalább is isznak olyan for­
mán. Tegnap is két részeg embert szedett 
össze a rendőri őrjárat az ország útról, akiket 
bizonyára mag vett volna az éjszaka az 
Isten hidege Az egyik Marton Sándor 
gépész, akit Csók utczáról hozott be a rendőr 
a hóról, a másikat meg Veres Zsigát a 
nagytemplom körül vitték be targonczán a 
hol számos társa akadt, akik úgy okoskodnak, 
hogy ebbe a kutya-hidegbe jobb ha belülről

Sámuel rendőrfőkapitány teljes támogatását]füti az ember magát, — mint sehogy.
is. Annál különösebb az [hogy épen Debre-[ “ " * ................
czenben kell a dolognak ilyen nehezen menni 
hogy sokkal kisebb városokban is, mint Haj­
dú Szoboszló már rég ideje meg van ez. Meg­
magyarázhatatlan az a könnyelműség a mely- 
lyel egyes iparosok elszalasztják ez ipartes­
tületté alakulás által bírandó autonom jogo­
kat. Erősen bízunk benne, hogy Tóth Kál­
mán munkáját siker koronázza, s mindazok a 
kik eddig ellenségei voltak az eszmének, 
minden habozás nélkül belépnek a testületbe 
s nem állítanak akadályokat a megalakulás 
nagy fontosságú kérdése elé.

— Debreczeniek ankettan. Budapesten ma 
ankett volt a földmivelési minisztériumban a 
sertéskereskedelem emelése ügyében. Az an- 
ketten Debreczenből Ábrahám László fő­
ügyész, Király Gyula gazdasági tanácsos 
és Horváth István sertéskereskedő vettek 
részt, akik ma érkeznek haza a fővárosból.

— A tornaegylet gyűlése. A debreczeni 
tornaegylet választmánya holnap délután 6 
órakor a főiskolai tornateremben ülést tart, 
amelyen folyó ügyek kerülnek elintézés alá.

— Az árvaszék helyisége. A városi árva­
szék, amelyet az anyakönyvi hivatal egy ne­
gyedévre kiszorított régi helyiségéből, ma már 
visszaköltözött a főjegyzői hivatal melletti 
szobákba.

— Uj jelzálogkölcsön üzlet. Azok után a 
sok visszaélések után a melyeket a gomba 
módra szaporodó pénz ágensek a jóhiszemű 
néppel jelzálog kölcsönök közvetítése czimén 
elkövetnek, örömmel regisztrálhatjuk azon hirt, 
hogy városunkban Balogh és Jónás 
czég alatt egy uj jelzálog kölcsön üzlet nyílott 
meg január elsejével. A czég beltagjait ismer­
ve, tisztában vagyunk azok intenczióival, akik 
az üzlet szolidságáról egyéniségükkel is teljes 
garancziát nyújtanak. A czég Fővárosi 
elsőrendű Takarékpénztár szá­
mára eszközöl kölcsönöket s üzletfeleiket kü­
lönösen a szélhámos ágensektől akarják meg­
menteni s inkább erre, mint saját hasznukra 
törekesznek. Ajánljuk tehát e czéget, hogy 
így a hitelt keresők megmentve legyenek a 
sok felesleges kiadástól és különösen a szak­
értelemmel nem biró egyének kapzsiságától.
Egyébiránt a czég mai számunkban foglalt 
hirdetésére felhívjuk olvasóink figyelmét.

Rendőri hírek.
? Öngyilkos kereskedő segéd Ily czimen 

megírtuk tegnap, hogy K ö r 1 a k y Sándor 
kereskedő segéd, reménytelen szerelem miatt 
mellbe lőtte magát. Mint a mai napon érte­
sülünk a szerencsétlen fiatal ember állapota 
az éjszaka roszra fordult s az orvosi vélemény 
szerint, jelenlegi állapotát tekintve nagyon 
kevés reménye van az orvosi karnak az ifjú 
életben maradásához.

? Őrült asszony Tegnap este fele egyik 
csillag utczai házban az ott lakó Kovács 
Istvánná három gyermekének sikoltására össze 
futott majd az egész utcza. Az ott lakó K ö- 
v á c s Istvánná, Szűcs Juliánná ugyanis, 
hazatérve a munkából megrohanta három 
gyermekét s szitkozódva minden legkisebb ok

? Beteg az — Italtól. Tegnap estefelé 
nagy népcsödület támadt a Kossuth utczán. 
Egy ember hánykolódott a hóban, odritva 
mint a fába szorult féreg, folyton azt kiabálta 
hogy hozzanak rögtön orvost, mert ő halálát 
érzi közeledni. Egy pár favágó ember meg­
szánta az istenadtát s az elősíető rendőrökkel 
beszállították a rendőrségre, hol U j h á z y 
Ede kér orvos megvizsgálta a beteget, ki­
mondván a szentencziát, hogy a betegnek aki 
Nagy Gézának vallotta magát s csavargó 
körökben ismeretes, kutya baja sincsen, ha 
nem részegnek olyan részeg, mint a csap. En­
nélfogva nem a kórházba szállították mint 
Nagy Géza szerette volna, hanem a bör­
tönbe.

? A kamasz. Őzv. Bakos Mihályné, 
egy fiatal özvegy panaszra ment ma a kapi­
tány elé. Bodros kötője szóiét idegesen tóp- 
desve, boszankodva adta elő panaszát, nigy 
legény követi folyton és üldözi minduntalan a 
szerelmével. Kerüli, a hol csak lehel, de hasz­
talan Az a széles vállu kamasz mindenütt 
ott van, mintha csak a földből nőne ki. Az 
elmúlt napokban már arra vetemedett, hogy 
megállította az asszonyt az utczán. Sírva fa­
kadt a kicsi asszony, a hogy panaszkodott. 
A rendőrkapitány megidéztette ma délelőttre 
a legényt. Kikérdezte, hogy miért üldözi az 
asszonyt. Végül pedig ráparancsolt, hogy az 
asszonynak ezután békét hagyjon. A legény 
mindent megígér, de a mint kifelé botorkál a 
hivatal szobából, nem állhatta meg, hogy egy 
könnyet ne töröljön ki a szeméből, Mikor az 
ajtó bezáródott, a keskeny folyosón halkan 
bánatosan hangzott fel egy egyetlen szó : — 
Szeretem.

SZÍNHÁZ.
A hol unatkoznak.

— Otrokocsi Végh Vilma második fellépte. —
Eltekintve attól, hogy az első felvon ás 

feltűnő vontatottsággal folyt le, még sem igen 
akadt ember, aki Pailleron „A hol mutatkoz­
nak“ ez. szellemes vigjátéka előadásán unat­
kozott volna tegnap színházunkban.

Ez alkalommal másodszor lépett fel Ot­
rokocsi Végh Vilma Susanne hálás szerepé­
ben. E fellépte sokkal szerencsésebb volt, — 
mint az első. Sokkal több közvetlenséggel 
játszott, alakításában több volt a természetes­
ség, sőt a második felvonásban teljesen rá­
szolgált arra a nyílt szin tapsra, mely nagy 
jelenete után tört ki.

Megjelenésekor virággal kedveskedtek a 
vendégnek tisztelői.

Az előadás a jobbak közé tartozott, bár 
az első felvonásban kellemetlen, szerep nem 
tudásból eredt inczidensek zavarták meg az 
ensemblét. Sőt még a második felvonásban is 
nem egyszer megtörtént, hogy hárman is el­
akarták egyszerre mondani és épen egy ne 
gyedik szerepét.

A rendezés dicséretet érdemel, különösen 
szép volt a téli kert díszlet. A szereplők leg­
többje a darabhoz megfelelő toilletben jelent 
meg s az ez által keltett jó hatást, csak 
Bogyó Ilonka zavarta meg derűt keltő pa- 
pagály-öltözetével, melyen csak rikító zöld­

fáikul leöléssel fenyegette a kicsinyeket, a*szalag 8 méter volt. Bogyó és a jó ízlés

közt ott libegett-lobogott 
szalag egész estén.

Kitűnő volt C s e r n y Berta és Tapol- 
c z a y Dezső, mint Raymond pár. Bőven ki­
aknázták a harmadik felvonás helyzet-komi­
kumát s két ízben viharos tapssal hívta lám­
pák elé a közönség mindkettőjüket.

Lubrinez nagyon kedves nagymama 
herczegnó volt s játékával rászolgált a jól 
megérdemelt tapsokra.

Kiss Irén elegáns toilletjében előkelő 
humorral játszotta Córan grófnőt.

Klenovicsné kitűnő alakításban 
mutatta be Watson Lucyt, a pedáns angol- 
kisasszonyt. Szathmáry jóizü Bellac volt. 
Többi szereplők többé-kevésbó jók, ifj. N ó- 
meth pedig sikerült maszkjával vált ki a 
kisebb szereplők közül. —tyl.

* Külföldi művészek vendégszereplése Oeb- 
reczeiben. A jelenleg Budapesten vendég­
szereplő F u m a g a 11 i Leon római opera­
énekest, valamint az ottani opera egyik hír­
neves énekesnőjét Marina Mariát sikerült 
T i s z a y Dezső színigazgatónak két estére 
terjedő vendégszereplésre megnyerni. A hír­
neves művészek szombaton Verdi R i g o 1 e t- 
tójában^ a jövő héten kedden pedig a 
„Paraszt becsülő t“-ben lépnek fel. A 
két előadás bérletszünetb m, felemelt hely árak 
mellett fog lefolyni. Jegyek a színházi pénz­
tárnál már pénteken válthatók. Családi páholy 
ára húsz forint, alsó páholy 16 írt, emeleti 
páholy 12 frt, elsőrendű támlásszék 4 ]frt, 
másodrendű támlásszék 3 frt ; harmadrendű 
támlásszék 2 frt. A szinigazgató e nagy áldo­
zatkészsége bizonyára kellő méltánylásra talál 
a közönség részéről.

* Komjáthyék Győrött. Győiött szombat 
este fejezte be a sziniidónyt Komjáthy János 
színtársulata, Feuillet Oktáv „Delila“ czimti 
színmüvével. Az előd s egyúttal jutalomjátéka 
volt a Komjáthy-párnak. A színház zsúfolás g 
megtelt s az igazgató és neje az obiigát tax­

isokon kívül gyönyörű virágadományokat s re- 
jraek ezüst koszorút kaptak emlékül a győri 
;közönségtől, a szezon úgy morális, mint 
I anyagi siker tekintetében egyike volt a leg­
jobbaknak. Október 1-ótől máig csaknem ki­
vétel nélkül telt házak előtt játszott a társu 
lat. Színre hozta az idei szezon újdonságait is. 

!Igy a napokban ifj. Bokor József „Télen“ 
jezimü népszínművét, január 1-én és 2-án pe- 
: dig Roger „Brigitta“ czimü operettjét. A tár­
sulat legjelesebb erői voltak a drámai szak­
ban : Komjáthy, Komjáthynó, Follinusznó, Ka- 
ezór Nina (szende), Benedek Gyula (bonvivant), 

1 Szabó Irma (naiva) és Halasi. — Az ope­
rettben : Szende Anna, Luchs Edit, Rontai 
Boriska, Sziklay Kornél (komikus), Hunfi 
Imre (tenorista), Bókéssy Gyula (bariton) és 
Rubos Árpád. — Komjáthy társulata ezúttal 
végleg megvált Győrtől, hol 3 óv alatt a leg - 
főbb mértékben megszerezi a közönség rokon- 
szenvét. Komjáthy tudvalevőleg elnyerte a 
debreczeni színház igazgatóságát s helyébe 
Csóka, kassai igazgató jön, ki most szervezi 
társulatát Győrből Komjáthyék egyenesen 
Soproniba meutek, hol ma nyitják meg za 
idényt.

Legújabb.
— A Debreczeni Hírlap saját külön tudósitó­

jától. —
A kiegyezés.

A budapesti kereskedelmi és iparkamara 
az Ausztriával megkötendő vám és kereske­
delmi szerződés mellett nyilatkozott-!

A két pénzügyminiszter tegnapi tárgya­
lásai nagyban hozzájárultak a bank és valu­
takérdés tisztázásához, amelynél már csak ne­
hány lényegtelen differenczia áll fenn.

A námet császár ellen.
Az angol közvélemény a leghevesebben 

nyilatkozik meg a német császár ellen.
Sikkasztó bankár.

B a 1 e n s i párisi bankár, aki Lebandy 
vagyonából hét millió frankot sikkasztott, 
megszökött.

Öngyilkos képviselő.
D e v i 1 1 e franczia képviselő Laonban 

agyonlőtte magát.
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Különfélék.
-f A szökött huszár humora Szabadság­

ra bocsátották Karsay Mihály Albeit* Irsán 
szolgáló közhuszárt Kecssemétre, a szülővá­
rosba. Január 1-én telt le a szabadságideje, 
de Karsay olyan jól érezte magát a régi paj­
tásai társaságában, hogy a legkevesebb ked­
vet Sem érezte a bérukkolásra. Alberti-Irsán 
a szabadság letelte után szökevénynek nyil­
vánították Karsayt s köröző táviratot küldtek 
a Kecskeméti rendőrségnek, mely a szökevényt 
is fogta és átadta a katonai hatóságnak. Kar- 
say igy védekezett fellebvalói előtt :

— Szabadságra a katonai fáradalmak 
kipihenóse végett mentem, visszatérni pedig 
azért nem volt még kedvem, mert az ün­
nepi fáradalmakat akartam kipihenni.

Ez a vádbeszéd azonban nem mentette 
meg a jó Karsayt attól, hegy ne vasra verve 
pihenje ki sz ünnepi fáradalmait.

4- Elitéit jezsuita. Múlt hó utolsó nap­
ján Yaleneiában Crobato jezsuita atyját a ki­
rálynak és Sagastának megsértéséért tizenkét 
és fél évi börtönre s 5000 peseta pénzbünte­
tésre Ítélték. Corbato atyja szereplése Sagasta 
miniszterelnöksége idejében volt, amikor oly 
rendkívül megtámadta a fiatal királyt, hogy 
az egész országban kínos feltűnést keltett. 
Az Ítélet után rögtön elfogatási parancsot ad­
tak ki Corbato ellen, de már későn, mert a 
tisztelendő ur külföldre szökött.

-f- Harcz a farkasokkal. Radvány község 
erdejében e hó 3 án három paraszt gazda fát 
rakott három ökrösszekérre s midőn hazafelé 
akartak indulni, nagy üvöltéssel egy 10 far­
kasból álló falka rohant elő az erdő sűrűjé­
ből. A megijedt emberek egyike hamar egy 
a szekéren volt szénacsomót gyújtotta meg, 
melynek világától a bestiák meghökkenve 
visszahúzódtak. Most sietve hazafelé indultak, 
azonban alig haladtak néhány száz lépést, 
midőn újból felhaugzott az isszonvu üvöltés, 
mely mind jobban közeledett hozzájok. Most 
már nem volt nekik más hátra, mint életha­
lálra védelmezni. Előbb ki fogták az ökröt, 
hogy az első rohamot ez tartsa ki, ők pedig 
fejszével a kézben hátukat a megrakott sze­
kérnek vetve várták a hárczot. Hat farkas az 
ökörre rohant, de a többi négy az embereknek 
tartott, a kik hatalmas vágásokat mértek rá- 
jok, oly szerencsésen, hogy három ketté vá­
gott koponyával vánszorgott a hóban. A ne­
gyedik oly erővel harapta be magát az egyik 
ember czombjába, hogy valósaggal le kellett 
a fejszével vágni róla. Most felbátorodva az 
ökröt akarták megmenteni, mely a szögyén 
és lágyékán nagy sebekből vérzett. Nagy erő 
vei neki sújtottak és ismét három bestia lett 
harczképtelen. A többi három jónak látta el­
menekülni. A megölt farkasokat szekérre rak­
va, most már minden háborgatás nélkül me­
hettek haza. Hallottak ugyan még üvöltést, 
de farkast többé nem láttak. Otthon alig 
győzték hőstettüket elbeszélni. — A hatóság 
hajtóvadászatot szándékozik rendezni az el- 
szaporodo.tt farkasok ellen.

-j- Érdekes ókori lelet. Kecskemét váro­
sához tartozó pusztaszeri iskola, udvarában a 
napokban kutat kezdtek ásni. Ásás közben a 
munkásemberek nagy meglepetésére agyag 
helyett arany és esüstben vágták ásójukat, a 
pusztaszeri tanitó felügyelete alatt azonnal 
hozzá fogtak azoknak kiszedéséhez. Több ér­
dekes és értékes ókszernemüt fedeztek fel és 
Tajcsik tanitó mindent magához véve, átadta 
azokat a hatóságnak további intézkedés vé­
gett,

Mozaik
X A világ legdrágább borpinczéje — mint 

a „Buch für Alle“ jelenti — a román állam 
birtokában van, mely különben önkéntelenül 
lett e ritkaság tulajdonosává. Egy Galatz és 
Barbos közt épített vasúti alagút, habár már 
évek óta kész, nem adható át randeltetósének, 
mert oly silányul van építve, hogy folyton 
földomlások vannak benne. E 870 méter hosz- 
3zu alagút, mely a galatz—brailai vonal rö­
vidítésére szolgált volna, az államnak csak­
nem négy millió frankjába került s végül egy 
borkereskedőnek engedték át pinczóül évi 
6000 frankért. Az alagútba 4000 hordónál több 
fér el s ha építési költségeit az érte fizetett

évi bérrel összehasonlítjuk, kitűnik, hogy ez 
az alagút csakugyan a világ legdrágább 
pinczéje

A s/llk sikátor sáros uijin 
Együtt halsdok épp reléd 
Nézlek remegő áhitattsl.
Fébe lesem trkintedet.

Tudja a* Isten hogy történik 
Csupán egy röpke pillanat,
Két izzó szempár össze-rillan 
8 egymásba olvad két ajak 

*
Ha a leány nem találja meg férjében az 

ideált, a kiről ábrándozott, mint asszony to­
vább fogja keresni.

A nő semmit sem hisz el olyan hamar, 
mint valami rosszat, mely — egy másik nő­
ről szól.

*

Egy kis emlék marad itt még,
A miről rád gondolok,
De a lelkem éjjel-nappal 
Mégis nálad andalog 
S hogyha bánat éri keblem,
Meggyaláznak engemet; —
Nem táj még a szenvedés sem,
Mert van már a ki szeret.

*

Dúsgazdag bánya a tapasztalás,
Melyből sok ember életkincset ás.

Minden nevelésnek igazságon kell ala­
pulnia

A játék az első költészet az ember éle­
tében.

*

Vigasztalni és imádkozni mindig jól esik 
a nőnek.

*

Ne Ítéljünk senki felett, kit meg nem 
hallgatánk. _______

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde.

Debreczen1 jan. 8. 
Készáru lanyha

Őszi búza................... 7.12—714.
Tavaszi búza .... 6.89—6.91
vszi rozs......................... —-
Tavaszi rozs .... 6.22—6.24.
I )q?i író n .„I,— . - . -'
Tavaszi zab .' ‘ ." ." 6.07-6.09.
Május júniusi tengeri ha­

táridőre .................................  4.43—4.45.
Sertóspiacz. Budapea t-K ő b á n y a, 

1895. jan 8.
Magyar elsőrendű: öreg nehéz 

páronkint 400 klgron felüli súlyban) 56 — 
krtól 57 krig. Üreg közép (páronkint 300 
400 kgr. súlyban) — 54,— krtól 57,— 
krig. Fiatal nehéz (páronként 320 klgron fe­
lüli súlyban) —54 krtól 55-----krig. Fiatal kö­
zép (páronkint 251 320 klgr. súlyban) —54 
krtól 55— krig. Fiatal könnyű (páronkint
250 klgrig terjedő súlyban) — — krtól-----—
krig. II. Magyarszedett: Nehéz (pá-
ronkint 280 klgron felülisulyban)----- krtól
-----krig. Közép (páronként 220—280 klgr.
sulyb.) — —krtól —.-----krig. Könnyű
páronkint 220 klgrig terjedő súlyban----------
krtól----- krig. HL Szerbiai: Nehéz (pá­
ronkint 260 klg. felüli súlyban) —56 krtó- 
57— krig. Közép (páronkint 220—260 klgr 
súlyban) —56— krtól 57— krig. Könnyű 
(páronkint 220 klgrig terjedő súlyban) —55— 
krtól 56 krig.

Sertés létszám : 1895. évi január hó 
4. napján volt készletben 24201 darab, 
1895. évi deezember hó 5. napján felhajtatott 
3868 drb. 1895 jan. hó 6. napján elszállitta- 
tott 224 drb. 1985. jan. hó 7. napjára maradt 
készletben 25605 drb. A hízott sertés üzlet 
irányzata : változatlan.

CSARNOK.
A Péchy leányok.
. Irta : Kosztka Mihály.

(Folyt és vége.)
Raskoczynak ekkor czinikus ötlete tá­

madt. Benyúlt frakk szárnya zsebébe, s egy

játszma magyar kártyát nyújtva Saás Pista 
felé azt mondta :

— Hát emeljük el ... .
A supé csárdás kérdése ezzel el volt 

döntve. Giziké sértődött arezczal nézte végig 
a hetyke merész arczu gavallért és szó nélkül 
fűzte karját Saás Pista karja alá, s mondta 
azután, hogy Raskóczy Pali is bizton meg­
érthette :

— Magával tánczolom Saás, magaval 
tánczoltam volna, — még ha később kérte 
volna is. ...

A supé csárdást egy és fél óráig tánczol- 
ták már, mikor Raskóczy Pali alázatos arcz- 
czal odament a büszkén tánezoló Péchy Gizi­
hez és kérte, hogy bocsánata jeléül adja neki 
az utolsó ujrát.

Giziké fennyen vágta vissza :
— Én ugyan meg nem bocsátom azt a 

parasztságot, s tánezommal meg különben is 
nem én, de Saás rendelkezik.

Raskóczy lenyelte az éles szavakat, mo­
solygós arezczal fordult a czifra tánezot járó 
Saás Pistához.

— Hát ugye, az utolsó ujrát csak nem 
tagadod meg ?

Saás Pista csak annyit mondott :
— Meg ón.
Aztán beleesihajozort a muzsikába s oda­

kiáltotta a Béla prímásnak :
— Te, azt a sámsoni csárdást, de láb­

ujjhegyen . . .
Raskóczy Palival egyet fordult a világ- 

ilyen csúfot még nem űzött vele se leány, se 
ember minő most érte. Pedig érezte : még 
sem tudja gyűlölni érette azt a leányt. Agg- 
legónyesedő szivét valami bizsei'gető meleg­
ség járta át, szerette volna sirva megkérlelni 
azt a leányt, hogy ne lánczoljon többet, mert 
úgy érzi, mintha az ő szivén járná azt a 
rezgő csárdást, mintha az ő lelkét taposná az 
ő tánczának a kopogása;

És talán meg is teszi, ott a terem száz 
párjának szemeláttára, ha Saás Pista újra nem 
heje hujázik egyet kihívó, sértő hangon.

Akkor elfogta az indulat, odaugrott a 
czigányok közé s kikapva a pritnás hegedű­
jét, egyetlen roppantásával izzó porrá zúzta. 
A többiek hangszerére is került volna a do­
log, ha hirtelen szót nem ugrott volna az 
egész banda.

A mulatságnak persze vége szakadt, A 
selymes ruháju asszonyok, leányok, ijedten 
röppentek széjjel, Giziké pedig olyast érzett 
szivében, hogy azt a hegedűt rajta kellett 
volna szétzúzni, mert ő volt a rossz a kién 
gősztelhetetlen'

Hajnal felé, mikorra jól kisírta magát, el- 
azenderült, s álmában mosolygott, talán álom­
ban megbékült a haragos Raskóczy Palival s 
eljárta vele a csárdás utolsó ujráját . . .

III.
Másnap Saás Pista provokállatta Raskó­

czy Pált. Ő meg nem fogadta el a kihívást, 
azt mondta •

— Tudtommal Saás Istvánt nem vértet- 
tem meg. Ha sértettem, úgy az első sorban a 
czigány prímás, másodsorban az egész báli 
közönség. A prímás eddig még nem jött kérni 
özszetört hegedűjének árát. Saás István pro- 
vokálását pedig csak az esetben fogadom el, 
ha mint az összes báli publikum mandatári- 
usa kór tőlem elégtételt.

Mikor a provokáló urak elmentek, fel­
vette a .selyem bélésű esászar kabátját ée 
Péchy Ákoshoz hajtatott.

Az öreg szigorú arezczal fogadta. Hide­
gen viszonozta köszönését, azután nagy so 
kára megkínálta üléssel.

Raskóczy Pál nem sokáig habozott. Fér­
fias nyíltsággal mondta el az ój eseményeit, 
melyek után felállott és igy fejezte be :

— Hibáztam, de enyhítő kürülmóny tet­
temben az, hogy szeretem Gizikét, s hibám 
úgy szeretném jóvá tenni, hogy megkérem, 
uram bátyámtól, a kezét,

Péchy Ákos arcza felderült. Ö katona 
volt, s mindent katonai szempontból Ítélt 
meg. Itt is úgy nézte a dolgot, hogy Ras­
kóczy Pál kompromittálta unoka húgát. Az 
ilyen kompromittálást csak egy módon le­
het jóvá tenni ; feleségül venni az illető 
leányt. Raskóczy Pál megtette ezt. Helyesen
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járt el. Meghatottan nyújtotta kezét Raskó- 
czy felé :

— Jól van, fiam. Mindjárt hívom a 
leányt.

S könnyes szemmel távozott Giziért.
IV.

A vásárhelyi torna klub botránya után 
pár nappal újra levél ment Sámsonra. Most 
már a leány irta. — az idevágó passzus igy 
hangzott :

„Tegnap kérte meg Raskóczy Pál ügy­
véd a kezemet. Veszedelmes ember, majd 
összetörte a világ összes hegedűjét érettem. 
Én azért szeretem. Ákos bácsi azt mondja, 
van vagy ötszáz hold földje a vásárhelyi 
határban. Ha ti is beleegyeztek a házas­
ságba, még a nyáron megtartjuk a lakadal- 
mat. De egyezzetek bele ám, különben bele­
halok“. _________

Tájékoztató.
A Göncsy-egyesület „Otthon“-« a keresk. aka­

démia palotájában.
Nyilvános olvasóterem, a kollégiumban nyitvva 

van hétfőn szerdán, szombaton d. n. 3—6 ig.
Mu/.eum, a kollégiumban, nyitva van vasárnapon­

ként d. e. 10—12-ig.
Famiinkatanitáe. A kézügyesitő egyesület főreál 

iskolai műhelyében d. u. 2—4 óráig. Kedden : Előkészítő 
csoport. Szerdán és pénteken : haladó csoport.

Zene-estélyek.
Az „Arany Bika“ kávéházban hetenkint két zene­

estély van : héttőn Rácz Károly, szerdán a Magyarlak
A Hungária kávéházban minden kedden, csütörtö­

kön, szombatonés vasárnapokon Riex Károly, Magyart 
testvérek és Veres Tóni zezekara

Az vArany Bika“ vendéglő éttermében vasárnap ee- 
tenkint a Magyari testvérek, Rácz Károly és Veres Tóni 
zenekara felváltva tartanak zeneestélyt.

Az „Angol királynő“ vendéglőben kedden Magyari 
testvérek, pénteken Rácz Károly ét vasárnap Vers» Tóni 
játszanak.

A „Margit“-fürdőben vasárnap és ünnepnapokon d 
u. V,6—'/,9 óra közt sétahaugverseny. — Játszik a ka­
tonazenekar.

A Corsó“ kávéházban kedden, csütörtökön és va­
sárnap Rácz Károly és Veres Tóni zenekara tartanék 
zeneestélyeket.

Tájékoztató
Január 11 Jogászbál a „Bika' dísztermében.
J a n u á r 18. A debreczeni jótékony nőegylet kar­

ton-bálja
3 a n n á r 18. A debreczeni ácsifjuság tánczvigalma 

a Margit-fürdő nagytermében.
J a n n á r 22. A debreczeni tímár ifjúság táncz- 

vigalma a „Korona“ vendéglőben.
F e b r u á r 2. Az iparos kör bálja a Bikában
Február 8. A vereskereszt egylet debreczeui 

fiókjának balja az Arany-Bika szálló dísztermében.
Febrüár 15. A jogász és tisztviselői kör táncz­

vigalma.

Debreezenbe érkezik :
Bndapest-Nagyvárad felől délután 3 ó 47

n , „ gyorsvonat este 7 ó. 09
Nagyvárad-P.-Ladány " 
Csak P -Ladánytól 
M.-8ziget-Szatmár felől

Csak Szalmáétól 
Kasaa-Miskolcz felöl Ö 
Kassa—S.-A.-Ujhely—Szerencs felől 
KassarMiskolcz felöl1)

') Közvetlen kocsi Budapestről Miskolczon át.
3) Közvetlen kocsi (Junins 15-től Szept, 15.) Kas­

sáról .

éjjel 2 ó. 40 p. 
reggel 7 ó. 41 p. 

reggel 4 ó. 56 p 
reggel 7 6. 50 p. 

délután 12 6 16 p. 
este 10 ó. 16 p. 
este 7 ó. 46 p. 

reggel 8 ó. 07 p 
déli 12 ó 21 p. 
este 7 ó 40 p.

B.-Szt.-Mihály— 
H.-Böszörmény felöl

Zvásártérre reggel 8 ó. 09 p 
Vm. á. v. hoz „ 8 ó. 17 p.
Zvásártérre este 6 6 35 p.
\m. á. v. hoz „ 6 ó. 41 p.

FOzes-Abony felól vásártérre délután 5 ó. 21 p.
Füzes-Abouy felöl m. á. v.-hoz „ 5 6. 30 p
Ohat—Kócs—Polgár felöl vásártérre reggel 7 ó. 50 p.

« „ m. á. v.-hoz „ 8 6. — p.
Derecske-Nagy-Léta felöl r. 7. o. 26 p. d. u. 3. 6. 18 p.

Vasúti közlekedés, 
É-vényes 1895. október hó 1-től.

Egységes vasúti (zóna) idő szerint.

Debreczenből indul :

A Il-ik Magyar Osz­
tály sorsjáték 

első hozása február 5—S-ig
történik.

Legnagyobb nyeremény
egy millió korona.

Eredeti sorsjegyek az első 
osztályra:
1 egész 20 frt, 1 fél 10 írt, 
^lo-ed 2 frt, ^o-ad 1 írt.

Eredeti teljes sorsjegyek, 
(mindhárom húzásra.)
1 egész 60 frt, 1 fél 30 írt, 
^o-ed 6 írt, ^-ad 3 frt.

Kaphatók alantirt intézetnél, hol a nye­
remények minden levonás nélkül fizettetnek ki.

Takarék és Hitelintézet Debreczenben

Van szerencsénk a n. é. közönség 
b. tudomására juttatni, hogy a nagy­
várad utcza 2125. sz. a.

Balog és Jónás
törvényszékileg bejegyzett czég {alatt

kereskedelmi és gazdasági 
ügynökségi irodát nyitottunk,
üzletkörünkbe felvettük a jelzálog 
kölcsönök közvetítését is és földbir­
tokra valamint bérházakra olcsó tör­
lesztése.6! jelzálog köcsönt eszközlünk 
a Budapesten székelő
Magyar országos 
központi takarék­

pénz tái-
részére.

Különös figyelmet fordítunk arra, 
hogy t. megbízóink a törlesztéses köl­
csönhöz minél rövidebb idő alatt, s 
igen csekély költséggel juthassanak.

Ily kölcsön ügyekben irodánk 
szakszerű felvilágosítást 

nyújt teljesen díjtalanul.
Saját érdekében cselekszik tehát 

minden kölcsönt kereső fél, ha előbb 
nálunk tájékoztatás szempontjából je­
lentkezik,

Tisztelettel

Balog és Jónás
N.-Várad utcza 2125.
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Budapesí-felé gyorsvonat reggel 8 ó. 40 p.
Budapest—Nagyvárad felé délután 12 6. 36 p.

„ „ este 10 ó. 31 p,
P.-Ladány—Nagyvárad felé ■) délután 3 6 48 p.

„ „ minden kedden délben 12 ó — p.
Csak P -Ladányig vegyes vonat. este 8 ó. 16 p.
Szatmár—M.-Sziget felé délután 4 6. 07 p.
Szatmár—M.-Sziget felé este 8 6. — p.

» „ éjjel 3 ő. 05 p.
Csak Szatmárig reggel 5 ó. 15 p.
Miskolcz-Kossa felé1) reggel 8 6. 25 p.
Miskolcz—Kas«a felé3) este 8 ó 05 p.
Szerencs—S.-A.-Ujhely—Kassa felé délután 4 6. 02 p.

*) P.-Ladánytöl gyorsvonat.
3) Közvetlen kocsi Miskolczon át Budapestre.

( m. 4. v.-tól reggel 5 ö. 48 p.
il.-Bószörmény-Büd - 

Szt.-Mihály felé

Füzes-Abony felé 

Ohat—Köcs—Polgár felé

( vásártérről 
^ m. á. v. délután

6 ó. 04 p.
3 ó. 57 p.
4 ó. 10 p.
5 ó. — p.
6 ó. 13 p.

vásártérről 
m, á. v.-tól reggel 

vásártérről „
m á. v.-tól d. é 4 ó. 12 p.

„ vásártérről d. n. 4 ó. 22 p.
Derecske-Nagy-Léta felé r. 8 ó. 35 p és d. u. 4 ó. 17 p,

ilndnpcHtre érkezik
á reggel 8 ő. 40 p.-kor induló gy. v. d. n. 1. 6. 60 p. 
a déli 12 ő. 36 „ „ sz. v. este 8. ó. 10 p.
az este 10 ó. 31 „ „ , reggel 5 ó. 45 p.

lludapeHlról Debreezenbe Indul :
« délután 3 ö. 47 p.-kor érkező sz.-v. reggel 9 ó. 40 p 
az este 7 6. 09 p.-kor érkező gy. v. délután 2 6. 15 p.
az éjjel 2 ó. 40 „ „ sz. v. este 7 ó. 05 p.

» „ 2 „ 40 „ érk. sz. v. (P. Ladányig
gy. v. Atszálíással) este 9 ó. 15 p.

*) Közvetlen kocsi (Junius 16-től Szept. 15. Kas ■
Sára.

bőrkonzerváló szer.

Gr- NICIES
Orosz császári udvari szállító.

Moszkva—Becs.
V , Laurenzgasse 3.

Egészségügyi hatóság 
által

megvizsgáltatott.

Kitűnő, tettesen ártalmatlan cosmeticum kiváltképen hasznos a bőr zsirfénye és érdessége ellen ; 
a bőrt vakító fehérré varázsolja a ránezok és redök képződését megakadályozza, és. megóvja 
az arezszin fiatalos frisseségé'.. — A ,,Venus créme“ nem tartalmaz semmi zsirnemii anyagot, 
azért soha nem avasodik s az év és nap bármely szakában minden ártalom nélkül alkalmazható. Ar* 2 frt.

ÜN-iVnívcm << kitűnő hajnövesztőszer; erő- 
,, x I lAOgcIl siti a hajgyökereket, teljesen 
megakadályozza a korpa képződést. Ara I frt 60 kr.

„Nigritine végétale“ haj-
fíict/t fekete és barna. A haj ezen szer­
it S VU, re) festve 6 hétig is megtartja a színét 
és telies lehetetlen a müleges festézt természetes 
szintői megkülönböztetni. Ara 3 frt 50 kr.

Folyékony kaukázusi ba-
incvrkpíl r/á a bajusz növesztésére és épen- 
jUSőpcuiu tartására. A bajusz felsutese nem 
szükséges a nélkül Is minden bajusznak a kívánt 
forma adható. Ara 75 kr.

FŐRAKTÁR DEBRECZEN :

Szent-királyi Tivadar
miiipar áru raktárában.

„Eugénia folyópép“ m$|?ó,vlrvtra- 
az

arezszin szépítésére s a virágzó, üde arezszin ál 
landó megőrzésére. Úgy az arcznak és nyaknak, 
mint a kéznek és karoknak gyönyörű lágyságot 
és márványszerü tisztaságot kölcsönöz : a bőr min 
den érdességét és foltosságát megszünteti. Ara 2 
forint.

„Eugenie vörös folyékony
Qi-nr/h-rm/ínc“ teljesen ártalmatlan. Azajk- 
<11 VZi IxvIIVUS nak, areznakéa füleknek 
szép természetes rózsaszínt kölcsönöz; villamos 
fény mellett is természetes színben tűnik fel s 3 
napig is tapadva marad a bőrön.

„Eugenie hintőpor“ ré6,
crémszlnben, tartósan észrevétlenül tapad, s a bőr­
nek természetes lágyságot és ildes^get kölcsönöz. — 
Ára I frt 20 kr. — Pamacscsal együtt I frt 50 kr.
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Több mint 5000 család
w*r~ háztartásánál
már bevezetve van

és el van (ismerve, mint

a legjobb kávépóllék,
tehát azon t. ez. fogyasztó közönség, kinek még 
nem volt alkalma kávé-kivonatomat ösmerni, az 
forduljon hozzám, én kívánatra szívesen szolgá­
lok próba-mintával árfizetés nélkül, hogy sze­
mélyesen meggyőződést szerezhessen magának

kávé-kivonatom jósága felől.
Tisztelettel

Leidenírosl Ármin
füszeranyagáru kereskedő,
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Dobreczen, 1895. Nyomatott Kutasi 1. Hej(mycir.dájátan.


